
Exercice 1 

Le plan complexe est muni d'un repère orthonormé (O;u, v)
� �

. 

On note A et B les points d'affixes respectives 2i et -1 

A tout nombre complexe z, distinct de 2i, on associe le nombre complexe
z 1

Z
z 2i

+
=

−
. 

1. Soit M un point d'affixe z. Pour tout complexe z différent de -1 et 2i, on a : 

 

[ ]

[ ]
[ ]

[ ]

z 1
arg(Z) arg 2

z 2i

          arg(z 1) arg(z 2i) 2

          (u,BM) (u,AM) 2

          (AM,BM) 2

+ = π − 

= + − − π

= − π

= π

� ���� � ����
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2. a) On a : 

 

[ ]
[ ]

[ ] { }
[ ] { }

M(z) E Z

               Z 0  ou  arg(Z) 2

               M B  ou  (AM,BM) 2

               M B  ou  M AB A,B

               M AB A

−∈ ⇔ ∈

⇔ = = π π

⇔ = = π π

⇔ = ∈ −

⇔ ∈ −

ℝ
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 Conclusion : E = [ ] { }AB A−  

 b) On a :  

  

[ ]
[ ]

{ } [ ]
{ }

M(z) F Z i

               Z 0  ou  arg(Z) / 2

               M B  ou  (AM,BM) / 2

               M B  ou  M C A,B   où C est le cercle de diamètre AB

               M C A

∈ ⇔ ∈

⇔ = = π π

⇔ = = π π

⇔ = ∈ −

⇔ ∈ −

ℝ

���� ����
 

 Conclusion : F = { }C A−  

 c) On a : 

 

2 2 2 2

2 2

2 2

M(z) G z 1 3 z 2i

               (x 1) y 9(x (y 2) )

               8x 2x 8y 36y 35 0

               (x 1/ 8) (y 9 / 4) 45 / 64

∈ ⇔ + = −

⇔ + + = + −

⇔ − + − + =

⇔ − + − =

 

 Conclusion : G est le cercle de centre (1/8,9 / 4)Ω et de rayon3 5 /8 . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Exercice 2 

1.  On a : 

( ) [ ]

[ ]

[ ]

[ ]

[ ]

OM OM'

M O  ou  M ' O  ou  OM,OM '
2

z 0  ou  z ' 0  ou  arg(z '/ z)
2

z 0  ou  z ' 0  ou  arg(z ') arg(z)
2

z 0  ou  z ' 0  ou  arg(z ') arg(z)
2

z 0  ou  z ' 0  ou  arg(z 'z)
2

e(z

⊥

π
⇔ = = = π

π
⇔ = = = π

π
⇔ = = − = π

π
⇔ = = + = π

π
⇔ = = = π

⇔ℜ

���� �����

���� �����

' z) 0=

 

 

2.  On a : 

( ) [ ]

[ ]

[ ]

O,  M et M' alignés

M O  ou  M ' O  ou  OM,OM ' 0

z 0  ou  z ' 0  ou  arg(z '/ z) 0

z 0  ou  z ' 0  ou  arg(z 'z) 0

m(z 'z) 0

⇔ = = = π

⇔ = = = π

⇔ = = = π

⇔ℑ =

���� �����

 

 

3.  Soit  N d'affixe 2z 1− . On a : 
2 2 2

3 2 2

2 2

e((z 1)z) e((x y 1 2ixy)(x iy))

                      x xy x 2xy

                      x(x y 1)

ℜ − =ℜ − − + −

= − − +

= + −

 

On en déduit, d'après 1., que OM
����

 et ON
����

 sont orthogonaux si et seulement si 

M (Oy) C(O,1)∈ ∪  

 

4.  z 0≠ , P d'affixe 
2

1
1

z
− .  

a)  Pour tout z 0≠ , ( )
2

2 22

2 2 2 2

1 1 1 1
1 z 1 z 1 1 z 1

z z z z

        − − =− − − =− −           
. 

b)  Pour tout z 0≠ , 

( )
2 2 2

2
2 2 2

2 2 2 2

1 1 1 1
m 1 z 1 m z 1 1 m( x y 2ixy) 1 2xy

z z z z

    ℑ − − =ℑ − − = − ℑ − + + = −      
. 

Pour tout z 0≠ , 
2

2

1
1 2xy 0 z 1  ou  x 0  ou  y 0

z
− = ⇔ =± = =  

On en déduit, d'après 2., que O, N et P sont alignés si et seulement si { }M (Oy) (Ox) O∈ ∪ − . 

 


